
Transkript: Ples z meči moreška 

 Če ste kdaj raziskovali karkoli, kar je vezano na hrvaški otok Korčula, ste gotovo najprej  

naleteli na ples z meči moreška. Če ste bili kadarkoli zainteresirani za hrvaško kulturo, ste 

gotovo slišali za moreško, biser hrvaškega in korčulanskega nasledstva. Beseda moreška 

pomeni mavrski, prihaja pa iz španskega ali italijanskega pridevnika morisco, saj izvira  iz 

Španije, Sicilije oz. Italije (Mavri so bili muslimanski prebivalci, ki so v srednjem veku živeli   

na Pirenejskem polotoku, na Siciliji, v delih južne Francije in severne Afrike). Prvi zapis o  

izvedbi moreške sega v leto 1156, najden pa je bil v v Leridi. Prikazuje  zmago kristjanov nad 

Mavri in njihov izgon iz Aragonije. Od 12. stoletja naprej, posebej pa v 16. in 17. stoletju,  se 

je ples preko Španije razširil v mnoge mediteranske dežele, celo do Nemčije in Anglije. Glasba, 

protagonisti, pa tudi način izvedbe so se prilagodili področju, na katerem se danes izvajajo.  V 

večini mediteranskih dežel se je ta ples obdržal do konca 18. stoletja,  v Italiji in Dalmaciji celo 

do konca 19. stoletja.  

A na Korčuli je drugače! Ta  ples se je na tem otoku ohranil vse do danes in se še vedno izvaja 

na isti način. Korčula je že stoletja ponosna na to tradicijo! Tekst, koreografija in glasba se 

malenkost spreminjajo, originalna oblika pa je še vedno ohranjena samo na Korčuli.  

Vsaka družina  na Korčuli je ponosna,  če  ima sina, ki  pleše moreško, ali hčer, ki  ima vlogo 

Bule, edinega ženskega lika, zaročenke  Belega kralja. V krajši verziji plesa se  dve vojski – 

vojska Črnega kralja in vojska Belega kralja  borita za Bulo. Črni kralj, Moro, ki je zaljubljen 

v Bulo, jo je ugrabil in želi, da bo njegova žena.  Toda Bula je zaljubljena v Belega kralja, 

Osmana, in kljub temu da ji Črni kralj ponuja očetovo kraljestvo, se ona želi vrniti k svojemu 

ljubljenemu Osmanu. Uvodni del se imenuje  Sfida, preteči ples Črnega kralja, temu sledi 

sedem različnih figur, ki jih plešeta obe vojski, Črna in Bela, s pravimi jeklenimi meči. Na 

koncu, kot vedno, zmaga ljubezen! Bula se vrne v objem svojega ljubljenega Belega kralje, 

Črni kralj pa prizna poraz in se preda. 

Prilagojeno s: https://www.total-croatia-news.com/travel/28442-moreska-the-korcula-sword-

dance-a-local-and-parental-perspective  
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